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Preuve :

Premiére partie : nombres entiers et reste = zéro
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4263 : 21

Trouve le quotient entier et le reste

Deuxieme partie :
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nombres entiers et reste ¥ zéro
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D =d x_gq + r 8026 : 23
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599 = 6 x ... + 8|0 6 213
53 = 8 X ... + o
85 = 9 X ... + o
60 = 7 x ... + ...
51 =6 x ... ST X123
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17 = 5§ x .. + ...
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Troisiéme partie :

il y a une virqule au dividende

@;}‘: 9674 : 38

26,84 : 4

Procédé :

= Je pointe le nombre de chiffres qui com-

poseront le quotient : partie entiere et
partie décimale.

= Je place la virgule a I'avance dans le quo-

tient.

= Je fais la preuve.

Rendre une division plus simple.

278,64 : 86

800 : 200

8:2

75 000 : 5000

3600 : 900

8800 : 4400

420000 : 70 000

39000 : 3000

600 000 : 500

9 000 000 : 300 000




439,75 : 25 @\ 2935,1: 37
T
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Effectue les opérations suivantes : la meilleure maniére de procéder consiste a :

“="ne pas tenir compte des « zéros » et « virgules » au moment de
faire la division

s

P

— —
=ensuite ajouter les zéros et/ou placer la virgule
= exemple : 7200 : 9 72:9:=8 7200 : 9 = 800

Premiére série.

3000 4= 4500 :9=. 5600 :7=

500 4= 450 9= 560 7=

3,6 B 45 9= 506 17 =

020 4= 045 :9= OB 7=

0036 4= ... 0,045 9= 0,056 7=

Deuxiéme série.

0,6 2 e Ll 12e 0,024 :35=

0,6 g, 1 = QUOZ24 1=

0,6 D= 18 6= 0024 o= .

0,6 (0= ;16 :9= 0,024 :&6=

4.8 4= i = 3,6 s =

0485 4= 0,72 = 086 3=

0045 :©= . . i QOTE 102 ccrcsssn OL5e b=

0,048 :&= Q072 18= gUsE 8=




Quatriéme partie : il y a une virgule au dividende et au diviseur.

27(251:4.2

Divise au centiéme pres

Procédé :

__|'| = On ne peut pas diviser avec un
’ diviseur a virgule.

= Pour ne plus avoir de virgule, il

suffit de multiplier le diviseur
autant de fois que nécessaire

pour qu'il redevienne un nombre
entier.

X|4l2 Ex.:4,2x10= 42

= Pour garder |'opération équiva-

lente, il faut multiplier le divi-
dende le méme nombre de fois.

Ex.:27551x10=2725,1

+ = Diviser au centiéme pres re-
vient a poursuivre la division (en
ajoutant des « O ») afin d'avoir

2chiffres apres la virgule au

quotient.

4563,3: 7,5

Divise au dixiéme pres

Transformation :

|| = Dudiviseur:

= Du dividende :

45633 x ......... T s

<" Ecriture sur la potence




6255,9 : 0,58

Transformation :

= Du diviseur :

= Du dividende :

62559 x ... T s

< Ecriture sur la potence

x8 12 :6 x5 x4
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Retrouve les dividendes ou les diviseurs qui donnent la quotient proposé au centre du schéma.

: 50 36 ... ceeeeee 0 20 42 ...




